

Новости Хайбуллинского района

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Общественно-политическая газета трудящихся
Хайбуллинского района БССР

№ 22 (6928)

ВТОРНИК, 19 февраля 1991 года.

Цена 5 коп.

Животноводство—
Ударный фронт!

Трудятся слаженно

Начался массовый окот на овцеферме в Худайбердинском отделении совхоза «Хайбуллинский». В отаре, закрепленной за чабаном А. Байгильдиным, насчитывается 900 овцематок. Овцеводы считают, что период ягнения завершится в конце февраля.

Судя по первым впечатлениям, состояние животных не из плохих. Корма для скота достаточно. Организован хороший уход за овцами. Слаженно трудятся чабаны А. Байгильдин, А. Хурамшин, Н. Юламанов, организовано постоянное дежурство при отаре. На сегодня получено 600 ягнят.

Разумеется, при получении приплода молодняка возникают трудности. Ведь овцематки в этой отаре ягнятся впервые. И, порой, становятся очень трудно выхаживать новорожденных. Во-вторых, очень усложняет дело по уходу за ягнятами нехватка рабочих рук. К счастью, в последние дни существенно увеличилась помощь чабанам. Сакманщицами трудятся пенсионерки Н. Исянбаева, Г. Исянгильдина, завклубом М. Шаймуратова. Не отстает от взрослых выпускница средней школы Г. Кадирова.

Нет сомнений, что слаженный труд чабанов и сакманщиц принесет хорошие результаты.

З. ИТБАЕВ,
общественный корреспондент.

Нелегко приходится в нынешнюю зимовку животноводам колхоза имени Ленина, не так-то просто получать хорошие привесы животных на откорме и дорацинании, имея небогатый рацион кормов, куда входят снопы, сенаж да солома. И, тем не менее, добросовестное отношение к своим обязанностям позволяет некоторым скотникам добиваться неплохих результатов в работе. Среди них Шагибал Ишемгулов. Вместе с напарником Александром Безруковым он обслуживает 100 телок возрастом до года. В прошлом году каждая из них ежедневно прибавляла в весе по 590 граммов.

НА СНИМКЕ: Ш. Ю.
Ишемгулов.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



НЕ ОШИБЛИСЬ В ВЫБОРЕ

Похоже, что избиратели совхоза «Хайбуллинский» не ошиблись в своем выборе, год назад отдав свои голоса за Л. П. Сафонова — народного депутата РСФСР

по Сибайскому избирательному округу № 799. С той поры в совхоз поступают шифер и трансформаторы, кирпич и трубы диаметром от 50 до 100 миллиметров, ре-

зина для машин — основное, что получено на сегодняшний день. Избиратели довольны работой своего депутата. А при встречах возникают новые вопросы и депутат терпеливо вникает во все проблемы.

Наш корр.

НАДОЕНО МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 18 ФЕВРАЛЯ

Наименование хозяйств	Средний удой от каждой коровы (кг)			
	С начала месяца	(+/-) 1990 г.	За 17 февраля	(+/-) 1990 г.
имени Фрунзе	93	-10	5,3	-1,7
«Новый путь»	80	-16	4,9	-1,4
«К. доброволец»	71	+2	4,1	-0,2
имени Калинина	75	-54	4,3	-3,2
«Красное знамя»	65	-43	4,1	-2,4
имени Ленина	63	-36	3,7	-2,2
«Сакмар»	96	-40	6,1	-2,4
имени Салавата	101	-22	6,1	-1,3
«Акъярский»	81	-35	4,7	-2,4
«Таналыкский»	85	-19	5,3	-1,3
«Хайбуллинский»	64	-42	4,5	-1,2
«Маканский»	90	-10	5,5	-0,6
«Матраевский»	91	-30	5,4	-2,0
«Степной»	65	-50	4,4	-2,6
«Бузавлыкский»	102	-5	5,9	-0,5
По району:	93	-14	5,0	-1,6

Как свидетельствует вышеупомянутая сводка диспетчерской службы АПКО, практически все хозяйства по производству молока работают с большим минусом по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Очень низкие показатели в производстве молока получены животноводами колхоза имени Ленина. Только в колхозе «Красный доброволец» местные животноводы добились некоторого улучшения. Что же касается остальных хозяйств, то ситуация здесь сложилась нелегкая — животноводы района не могут выйти из состояния «раскачки» и

принести к производству молока со стабильными высокими результатами. Нельзя не видеть того, что на фермах молонприготовление ведется не так, как в недавнем прошлом. Да и внимание к животноводам уже не то. От дефицита товаров приходим к дефициту человечности. А отражается все это в конечном итоге на тех же людях. В трудный период зимовки скота в общественном животноводстве следует постоянно быть как руководителям всех уровней, так и зооветспециалистам, партийным, профсоюзованным работникам и из сферы обслуживания.

Внимание: конкурс! Прошу поддержать

Да, немало предложений вносится по новому названию нашей районной газеты. Многие предлагают называть «Усерганская новь». Можно было бы называть и так, если наша районка была бы межрайонной, ведь Усерганско-ское племя живет не только в Хайбуллин-

ском, но и в Зилаирском,

Зианчуринском, Кувандыкском,

Гайском районах Оренбургской облас-

ти.

Вот в № 8 от 19 ян-

варя 1991 года И. Ря-

мов предлагает назвать

районку «Утренняя звезда».

Но ведь газета су-

ществует не для детско-

го сада. Название долж-

но отражать какое-то

стремление человека к

чему-то. А в № 7 от 17 янвяри Н. Жиденко пред-

лагает назвать «Трудо-

вая слава» или «Слава

труду» или, наконец,

«Трудовые будни». Сла-

ва, если будет человек

хорошо трудиться, при-

дет сама собой.

А я предлагаю наз-

вать газету «Труд», без

никаких приставок. В на-

роде говорят: «Труд ук-

рашают человека». «Тру-

дом славен человек»,

«Труд — это богатство»

и т. д. Всем людям, от

мала до велика, нужно

трудиться. Труд необхо-

димство

Только за Союз

— Референдум — плод коллективного творчества. Людям предстоит сделать свой выбор в пользу единого государства, за его Федеративное устройство. Я буду голосовать за то, чтобы этот Союз был Союзом Советских Социалистических Республик. И еще за то, чтобы в Союзе гарантировались права и свободы любой нации и народности, проживающей на территории страны.

И второе: я, отчитываясь на общем колхозном собрании 16 февра-

ля с. г. перед односельчанами, сказал: «Нам нужен Союз». И призвал поддержать меня в день референдума. Я думаю, что колхозники меня поддержат. Да и как же может быть иначе, ведь в каждой деревне есть семьи, родственники которых живут в различных республиках. Если разделяются, так значит быть им уже за границей. Вековые корни и связи рушить нельзя.

Б. ПАВЛОВ,
председатель колхоза
«Красный доброволец».

ЖИТЬ В ДРУЖБЕ

Ваше мнение о референдуме? С таким вопросом обратился наш корреспондент к некоторым читателям районки.

М. В. Такалов — ветеран войны и труда (д. Бузавлык).

— Я — за сохранение Союза. При расколе расстанутся во национальным квартирам все, что мы добились за 70 лет. Идеи Ленина должны жить, мы должны их сохранить и передать подрастающему поколению. За это воевали, потеряли более 20 миллионов сыновей и дочерей Родины. Я был трижды ранен. Ветераны войны и труда, думаю, меня поддержат. Я призываю всех жителей района голосовать 17 марта за сохранение Союза.

Р. А. Никитина — заведующая магазином «Промтовары» с. Ивановка.

— Не могу представить, как будем жить, если не сможем сохранить Союз. Мне кажется

ссе, все работники районной потребительской кооперации будут голосовать за Союз.

Ю. И. Хунафин — председатель Абишевского сельсовета.

— На территории сельсовета идет подготовка к проведению референдума СССР. Созданы комиссии, участки, назначены агитаторы. Во всех бригадах провели собрания колхозников, народу разъяснили суть референдума. Подавляющее большинство населения нашего сельсовета выказалось за сохранение Союза. Есть, конечно, отдельные граждане, которые выступают против, но таких очень мало. Уверен, что Союз Советских Социалистических Республик будет сохранен.

Записал
А. АККУЖИН.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

В здании райкома КП РСФСР 20 февраля сего года с 17:00 часов вечера будет вести прием граждан первый секретарь Башкирского рескома КП РСФСР И. А. ГОРВУНОВ.

ХРОНИКА

16 февраля с. г. прошло отчетное собрание в колхозе «Красный доброволец», на котором был заслушан отчет председателя колхоза Б. Г. Павлова о работе правления и колхоза в целом за 1990 год и задачах на 1991 год.

Также на общем собрании колхозников прозвучал принципиальный критический отчет ревизионной комиссии, который сделал заместитель председателя ревизионной А. Е. Завгородней.

Собрание колхозников выразило недоверие главному бухгалтеру В. В. Иванову и потребовало освобождения его от занимаемой должности. В докладе и у выступающих в прениях были выражены в адрес главных специалистов — главного инженера А. Билалова, главного агронома В. Каримова, главного зоотехника И. Муталова.

Много претензий было высказано ветеринарной службе. По этому вопросу собрание вынесло отдельное решение — правление колхоза оказать действенную помощь ветслужбе как по выделению транспорта, так и по строительству ветеринарной аптеки и др.

V сессия райсовета народных депутатов

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ районного Совета народных депутатов за отчетный период 1990 года была направлена на реализацию, открывшихся в ходе перестройки, возможностей широкой демократизации общественной жизни, формированию органов местного самоуправления, расширения взаимосвязей Советов и их органов с трудовыми коллективами и населением.

Президиум районного Совета народных депутатов работал над претворением в жизнь решений Совета и собственных решений, вышестоящих государственных органов, организаций контроля за ходом выполнения наказов избирателей, мероприятий по выполнению предложений, критических замечаний депутатов и избирателей, обращений граждан.

С первых же дней своего образования президиум районного Совета народных депутатов активно включился в организаторскую работу по формированию руководящих органов поселкового и сельских Советов народных депутатов, организационному и материально-техническому обеспечению подготовки и проведения повторных голосований и повторных выборов народных депутатов в районный, поселковый и сельские Советы народных депутатов.

Повсеместно, в установленные законодательством сроки, проведены первые организационные сессии. Итоги первых сессий показывают, что они проходили в обстановке углубления социалистической демократии и дальнейшего развития общественного самоуправления.

Элементы нового проявились в формировании составов президиума, исполнительных комитетов Советов. Впервые депутаты всех звеньев Советов получили возможность всесторонне обсуждать кандидатуры председателей Советов, председателей исполнкомов и их заместителей, руководителей отделов и управлений исполнкома райсовета.

На организационных сессиях заметно обновились составы исполномов районного, поселкового и сельских Советов. В них широко представлены рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, должностные лица.

В ходе повторных голосований и повторных выборов в районный Совет народных депутатов были избраны 11 депутатов, сельские — 30. На сегодня остаются не замещенными в Советах 4 депутатских мандата, в том числе в Акбуловском сельском Совете — 2 депутатских мандата не замещены с начала созыва (председатель Совета — Минишиев). Затягивают проведение выборов народных депутатов вместо выбывших по одному округу в Байтуровском сельсовете (т. Байтуровин) и Бурнаевском поссовете (т. Горшенин).

В этом плане хочу обратить внимание руководи-

СОВЕТЫ—ИНИЦИАТИВНЫЕ ЦЕНТРЫ

Отчет президиума райсовета о работе за март-декабрь 1990 года

на заседаниях постоянных комиссий, 11 — подготовлены с помощью постоянных комиссий, по трем вопросам сделаны содоклады.

Заметно усиливается требовательность и взыскательность в выступлениях депутатов. Их критические замечания и предложения в адрес президиума и исполнкома райсовета, руководителей районных организаций и учреждений становятся глубже, продуманнее, настойчивее и принципиальнее. В ходе работы четырех прошедших сессий районного Совета народных депутатов выступили 34 депутата, сделано 8 депутатских запросов, заслушан ход выполнения двух запросов, один запрос снят с контроля. Все критические замечания, предложения и запросы депутатов приняты на учет, по их выполнению разработаны планы мероприятий и ход их реализации находится под контролем постоянных комиссий президиума и депутатов райсовета.

путатов. Это свидетельствует о том, что в работе президиума райсовета нет четкости, исполнительской дисциплины, обязательности, требовательности и должного контроля за своевременной подготовкой вопросов, выносимых на рассмотрение сессии. Поэтому и большинство вопросов готовится на сессии поверхностно, второпях, без предварительного обсуждения на постоянных комиссиях, без содокладов, без предварительного изучения общественного мнения и учета предложений депутатов.

Ужим местом в работе президиума райсовета остается своевременное информирование депутатов о ходе выполнения решений сессий, предложений и критических замечаний депутатов.

А отсутствие контроля и проверки исполнения принятых решений всегда порождает ответную нежелательную реакцию. Поэтому и не удивительно, что многими советскими, государственными

депутатов. В этих и других Собраниях они почти не привлекаются к подготовке вопросов на сессии.

В Бурнаевском поселковом Совете, Антиганском, Байтуровском, Маканском, Новозирганском, Федоровском, Целинном сельских Советах не сумели привлечь внимание депутатов нового созыва к использованию депутатских запросов для решения вопросов социально-экономического развития.

Не все Советы систематически информируют депутатов о ходе выполнения решений, предложений и критических замечаний избирателей.

Следующим крупным блоком вопросов в деятельности президиума районного Совета народных депутатов является оказание практической помощи в работе постоянных комиссий районного Совета народных депутатов.

За отчетный период в девяти постоянных комиссиях районного Совета народных депутатов рассмотрен 81 вопрос. Особенно активно работали постоянные комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка (в председатель — Салаватов), по сельскому хозяйству и охране природы (Кульсинбаев), по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и бытовому обслуживанию населения (Горшенин), по делам молодежи (Карабаев) и планово-бюджетная (Турумтаев).

В этих комиссиях на обсуждение выносились злободневные вопросы, по их итогам принимались рекомендации вплоть до вынесения тех или иных вопросов на рассмотрение сессии районного Совета народных депутатов. Шесть решений президиума райсовета взяты на контроль.

На заседаниях президиума районного Совета народных депутатов дана принципиальная оценка работе Таналыкского сельского Совета по благоустройству населенных пунктов, Бурнаевского поселкового Совета — по использованию местных возможностей в улучшении снабжения населения продовольствием, отдела социального обеспечения — по обслуживанию ветеранов войны и труда, отдела внутренних дел — по обращениям граждан, организационной работе Целинского сельского Совета народных депутатов, заслушана работа плановой комиссии исполнкома райсовета по работе с наказами избирателей и т. д.

Среди многообразных форм организационной деятельности президиума райсовета одно из важных мест занимает работа с наказами избирателей.

При встрече кандидатов в народные депутаты районного Совета избирателями даны 183 наказа. Все они были изучены в постоянных комиссиях и исполнкоме райсовета и обсуждены с приглашением депутатов, руководителей советских и хозяйственных органов.

Однако не все постоянные комиссии районного Совета народных депутатов проявляли такую активность в своей деятельности. Оставляет желать лучшего работа постоянных комиссий по народному образованию и культуре (Галеев), мандатной (Арсланов) и по строительству и транспорту (Лобанов). В их работе отсутствовала плановость проведения заседаний. Кстати, и по сей день планы работы этих комиссий на 1991 год не оформлены или не составлены. Поэтому

изменение 138 наказов в истекшем году выполнены 28. По наказам избирателей проведены летние водопроводы и засыпаны гравием улицы с. Акъяр, открыт физкультурный комплекс в сельской врачебной амбулатории с. Макан, построены дома животноводов в д. Яковлевка, дом механизаторов в с. Татыр-Узяк, водопровод по ул. Речная в п. Бурнаев, капитально отремонтирована Бакаловская восьмилетняя школа и другие.

Выполнено более половины наказов избирателей в Целинном сельсовете, добиваются выполнения принятых на наказов Бурнаевский поселковый, Абишевский, Байтуровский, Уфим-

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ

ский и Степной сельские Советы.

К выполнению наказов избирателей привлекаются средства предприятий, колхозов, совхозов. Наказы по благоустройству и озеленению населенных пунктов выполняются путем привлечения населения.

По наказам избирателей решены многие вопросы социально-экономического развития, обслуживания ветеранов войны и труда, одиноких престарелых граждан, молодых и многодетных семей.

В то же время, как показывает анализ, еще не произошли существенные изменения в работе с наказами избирателей. Так, из 30 наказов депутатам райсовета, подлежащих исполнению в 1990 году, остались невыполнеными 8 наказов. Слабо работают по выполнению наказов избирателей также в Актуловском, Актырском, Антиганском, Ивановском, Татыр-Узякском, Федоровском сельских Советах, в которых в течение года выполнены не более трех-четырех наказов. А в Антиганско-Ивановском сельском Совете (Мухамедьяров) не выполнен ни один наказ.

Эти факты свидетельствуют о том, что президиум райсовета (Илимбетов), исполком райсовета (Казакбаев), председатели ряда вышеназванных сельских Советов не уделяют должного внимания к запросам и нуждам избирателей, не мобилизуют депутатов и население на решение социальных вопросов, не направляют материальные, финансовые и людские ресурсы хозяйственных органов на выполнение наказов избирателей.

Согласно планам мероприятий по выполнению наказов избирателей, данных депутатам райсовета, в течение 1991 года подлежат исполнению 34 наказа избирателей. Президиуму рай-

совета, исполному районному и его плановой комиссии нужно добиваться включения отдельной строкой в производственные планы строительных организаций, колхозов, совхозов, предприятий и организаций района необходимых мероприятий по выполнению этих наказов. Это наш долг перед избирателями.

Одной из причин этих и других недостатков в организаторской работе президиума районного Совета народных депутатов поселкового и сельских Советов является отсутствие должного обучения депутатского корпуса, изучения и распространения передового опыта советской работы. Правда, президиум райсовета в течение года организовал для депутатов райсовета и советского актива района два экспресс-университета с привлечением лекторов из вузов города Уфы.

Президиум райсовета недостаточно занимался вопросами организации учебы председателей и заместителей председателей поселкового и сельских Советов народных депутатов.

В течение года был проведен только один семинар с советскими работниками. Если принять во внимание, что на первых организационных сессиях в большинстве Советов народных депутатов, отдельные и управления исполнкома райсовета были избраны новые товарищи, ранее не работавшие в советских органах, то станет ясно, почему так много ошибок и недостатков в организаторской работе Советов. Многие нации председатели и заместители председателей сами не имеют на сегодня ни теоретических знаний, ни практического опыта по налаживанию работы депутатов в округах, в депутатских группах, постоянных комиссиях, трудовых коллегиях и т. д. То есть, они сами нуждаются в системном обучении, в

изучении форм и методов организаторской работы в Советах, в повышении деловой квалификации, стажировки у более опытных советских работников.

И последнее, на что хотел бы обратить внимание депутатов в своем отчете — это работа с письмами и обращениями граждан в президиум районного Совета народных депутатов. За отчетный период в президиум районного Совета народных депутатов поступили 22 письменных обращений граждан, на прием обратились 116 человек.

В структуре обращений граждан наибольшее количество составляют вопросы улучшения жилищных условий и приобретения автомототранспорта. В отдельных письмах остро ставились вопросы улучшения торгового обслуживания населения, обеспечения надежной телефонной связи и другие насущные вопросы сельского жителя.

Всем известно, что письменных и устных обращений граждан в президиум районного Совета народных депутатов было бы меньше, или вообще могло бы не быть, если бы исполнкомы районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов отдавали по личным вопросам. Зачастую, без внимания остаются и письменные обращения граждан.

В связи с известными реорганизациями на работу в исполнкомы Советов пришли люди, не имеющие практический опыта советской работы. Аппарат исполнкома райсовета стремился оказать им практическую помощь. Во время проведения Дня исполнкома, непосредственно на месте оказывалась практическая помощь. Председатели исполнкомов Советов прошли курсы подготовки в г. Уфе. Конечно, мы понимаем, что для познания и совершенствования дела необходимо время. Но, в то же время нас волнует то, что множество недостатков имеют место лишь по личной недисциплинированности отдельных исполнителей. Сознаем, что и с нашей стороны, видимо, не было достаточной требовательности. Однако, хочу высказать и следующее, что в течение года мы практически не ощущали тесной взаимосвязанной работы аппарата президиума райсовета и его исполнкома, а она так необходима была в такое трудное время.

Вместе с тем, в работе исполнкома райсовета имеются упущения и недостатки. Иногда членами исполнкома принимаются не до конца продуманные скопоматильные решения, которых через определенное время приходится отменять или изменять. Требуется более системный подход к контролю за выполнением принятых решений.

В 1990 году в исполнительный комитет районного Совета народных депутатов обратилось 897 человек, в том числе на личном приеме было 796 человек, письменные обращения составляют 11 процентов от общего числа.

Увеличилось поступление писем через вышеупомянутые государственные органы, редакции газет и журналов. Следует отметить, что только через

изучение надежной телефонной связью, обслуживания ветеранов войны и труда и другие.

Все заявления, жалобы берутся на учет и, в основном, они разрешаются в установленные сроки. Исполнком принял меры, направленные на дальнейшее совершенствование форм и методов рассмотрения обращений, улучшения организации приема граждан.

В этих целях в населенных пунктах Целинного, Самарского, Сагитово, Бузавлья проводены Дни открытого письма. Работниками аппарата исполнкома, заведующими и руководителями отелей, организаций и учреждений, проведены Дни исполнкома практически во всех сельских Советах. По итогам их принятые решения исполнкома, которые взяты на контроль.

Вместе с тем, в работе с письмами, обращениями граждан продолжают иметь место недостатки и упущения.

В исполнкомах Абишевского, Татыр-Узякского, Федоровского Советов неудовлетворительно поставлен учет посетителей по личным вопросам. Зачастую, без внимания остаются и письменные обращения граждан.

В связи с известными реорганизациями на работу в исполнкомы Советов пришли люди, не имеющие практический опыта советской работы. Аппарат исполнкома райсовета стремился оказать им практическую помощь. Во время проведения Дня исполнкома, непосредственно на месте оказывалась практическая помощь. Председатели исполнкомов Советов прошли курсы подготовки в г. Уфе. Конечно, мы понимаем, что для познания и совершенствования дела необходимо время. Но, в то же время нас волнует то, что множество недостатков имеют место лишь по личной недисциплинированности отдельных исполнителей. Сознаем, что и с нашей стороны, видимо, не было достаточной требовательности. Однако, хочу высказать и следующее, что в течение года мы практически не ощущали тесной взаимосвязанной работы аппарата президиума райсовета и его исполнкома, а она так необходима была в такое трудное время.

Вопросы, касающиеся промышленности, состояния и проблем торгового, бытового обслуживания, культурно-просветительной работы, физической культуры и спорта, связи, кинообслуживания и пассажироперевозок достаточно полно были освещены на прошедшем недавно собрании представителей трудовых коллективов района. Мы считаем, что эти коллективы сегодня возглавляются грамотными людьми, специалистами своего дела. В настоящем время основная задача состоит в том, чтобы из состоявшегося разговора сделать правильные выводы, с пониманием важности решаемых задач предметно, каждодневно заниматься своими вопросами.

Что же сделано за прошедший год. На строительство жилья, объектов социального назначения было направлено более 10 млн. рублей средств, что составляет 53% от общего объема капитальных вложений. В том числе из государственного бюджета на реконструкцию и строительство автомобильных дорог направлено более 4,8 млн. рублей, на строительство жилья — 1,5 млн. рублей, объектов соцкультбыта — 1,6 млн. рублей.

В этих целях в населенных пунктах Целинного, Самарского, Сагитово, Бузавлья проведены Дни открытого письма. Работниками аппарата исполнкома, заведующими и руководителями отелей, организаций и учреждений, проведены Дни исполнкома практически во всех сельских Советах. По итогам их принятые решения исполнкома, которые взяты на контроль.

Вместе с тем, в работе с письмами, обращениями граждан продолжают иметь место недостатки и упущения.

В исполнкомах Абишевского, Татыр-Узякского, Федоровского Советов неудовлетворительно поставлен учет посетителей по личным вопросам. Зачастую, без внимания остаются и письменные обращения граждан.

В связи с известными реорганизациями на работу в исполнкомы Советов пришли люди, не имеющие практический опыта советской работы. Аппарат исполнкома райсовета стремился оказать им практическую помощь. Во время проведения Дня исполнкома, непосредственно на месте оказывалась практическая помощь. Председатели исполнкомов Советов прошли курсы подготовки в г. Уфе. Конечно, мы понимаем, что для познания и совершенствования дела необходимо время. Но, в то же время нас волнует то, что множество недостатков имеют место лишь по личной недисциплинированности отдельных исполнителей. Сознаем, что и с нашей стороны, видимо, не было достаточной требовательности. Однако, хочу высказать и следующее, что в течение года мы практически не ощущали тесной взаимосвязанной работы аппарата президиума райсовета и его исполнкома, а она так необходима была в такое трудное время.

Вместе с тем, в ветхих домах продолжают проживать более 270 семей. Исполнкомы Таналыкского, Бурибаевского, Ново-Зирганского, Татыр-Узякского, Целинского Советов не смогли поднять население на строительство жилья. Снижены темпы строительства жилых домов ведомствами района. Не введен 36 квартир в Бурибаевском рудоуправлении, где в списках очередности состоят более 300 семей. ПМК-292 не выполнил план по вводу жилья для своих производственных баз в совхозах «Таналыкский», «Маканский», «Актырский».

Не освоены лимиты по строительству объектов производственной базы для МПМК силами хозрасчетного участка треста «Мелеузхимстрой».

Колхозы и совхозы прекратили строительство объектов здравоохранения, бытового обслуживания, торговли.

Слабой остается организация торговли населению стройматериалами. Район не обеспечил выборку фондов на лесоматериалы, цемент, кирпич, стекло.

Хайбуллинский лесхоз не выполнил план по переработке лесоматериала на штакетник и доски.

Очень плохо работал в прошлом году районный дорожный участок, выполнивший план года своими силами на 59%.

Текущий год будет очень сложным в капитальном строительстве. Вдвое увеличилась стоимость строительства. Увеличение фондов на материальные ресурсы не ожидается. В то же время нельзя допустить снижение достигнутых темпов строительства. Необходимо ввести жилья по всем источникам финансирования не менее 17 тыс. кв. метров. Строительство жилья необходимо вести, в основном, за счет средств населения. Советом Министров Республики выделены государственные капитальные вложения на строительство и реконструкцию автомобильных дорог и мостов более 6 млн. рублей. Выделены государственные вложения на строительство школы в Абашево, аптеки, кинотеатра и 18-квартирного дома в Актыре.

За счет государственных вложений запланировано начало строительства газопровода отвода Сара — Актырь. Проектные институты приняли в пятилетний план разработку документации на полное газификацию хозяйств района. Госстрой республики оказывает большую помощь в изготовлении генеральных планов всех населенных пунктов района.

Начаты работы по подготовке проектной документации на строительство кирпичного завода в Бурбайе мощностью 25 млн. штук в год.

В то же время исполнком райсовета пока не смог решить вопросы строительства АТС, дома быта, производственной базы участка водоканала хозяйства.

Большую помощь в строительстве объектов в колхозах и совхозах оказал коллектив ПМК-292, перевыполнивший план по всем основным показателям. Объем работ по генподряду выполнен на 102,3%, однако, по сравнению с 1989 годом, этот объем составляет всего 73,0%.

План ввода жилых домов коллективом МПМК выполнен на 116%, по воду силосохранилищ на 100%.

Получено прибыли на сумму 55 тысяч рублей против 44 тыс. рублей планового уровня. Вместе с тем снизилась производительность труда.

Неважны результаты коллектива Хайбуллинского объединения «Агропромхимия». Общий объем работ и услуг составил всего 617,7 тыс. рублей, против 986,9 тыс. планового уровня, что составляет 62,6 процента.

Сегодня от каждого из нас требуется создать творческую активность в каждом производственном коллективе, обеспечить выполнение государственных заказов в промышленности, сельском хозяйстве, капитальном строительстве, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. Добиться четкой работы предприятий и учреждений всей сферы обслуживания, на деле создавать необходимые условия трудящимся для высокопроизводительного труда и разумного отдыха.

Исполнком райсовета и его отделы много внимания отводили вопросам здравоохранения, народного образования, пенсионного обеспечения и другим.

В многообразной деятельности различных служб, отделов исполнкома райсовета, подведомственных организаций наблюдается очень много недостатков. Первоочередная задача дня — совершенствовать работу, крепить дисциплину труда.

О Т Ч Е Т

о работе исполнкома районного Совета народных депутатов за 1990 год

Исполнком районного Совета, руководствуясь решениями Совета Министров Башкирской ССР, сессий районного Совета народных депутатов, своими собственными решениями, в течение отчетного периода осуществил конкретные меры по комплексному социальному и экономическому развитию района, направляя деятельность подотчетных органов управления, отдельных и служб, осуществляя экономическая реформы, добиваясь совершенствования структуры управления отраслями народного хозяйства.

За отчетный период проведено 15 заседаний исполнкома райсовета, рассмотрено 367 вопросов по проблемам экономического и социального развития района, организационным и другим вопросам. Заслушав ход выполнения пяти собственных и двух решений сессии районного Совета народных депутатов, по трем проблемам, как охрана окружающей среды, охрана здоровья женщин-матерей, снижение смерт-

ности детей раннего возраста, о народонаселении

приняты долгосрочные программы. Особое внимание уделялось контролю за ходом выполнения постановлений, решений вышестоящих организаций.

Вместе с тем, в работе исполнкома райсовета имеются упущения и недостатки. Иногда членами исполнкома принимаются не до конца продуманные скопоматильные решения, которых через определенное время приходится отменять или изменять. Требуется более системный подход к контролю за выполнением принятых решений.

В 1990 году в исполнительный комитет районного Совета народных депутатов обратилось 897 человек, в том числе на личном приеме было 796 человек, письменные обращения составляют 11 процентов от общего числа.

Увеличилось поступление писем через вышеупомянутые государственные органы, редакции газет и журналов. Следует отметить, что только через

Спорт

В субботу, 26 января этого года, хоккейная команда Акъярской средней школы № 2 собрала многочисленных любителей и поклонников хоккея. В этот день восемь сильнейших команд школ района соревновались между собой за право быть сильнейшим. Это— сборные команды Бурбаевских, Подольской, Новозиранской, Татыр-Узянской, СПТУ-110, Степновской и Акъярских средних школ.

После предварительных игр призовые места оспаривали четыре команды— Акъярской №2, Бурбаевской №1, Татыр-Узянской и Степновской средних школ, которые пробились в финал. В результате упор-

Первые

ной борьбы первое место заняли хоккеисты Акъярской средней школы № 2, второе— команда Бурбаевской средней школы №1 и третье— спортсмены Татыр-Узянской средней школы.

Лучшими игроками соревнований признаны: С. Байгабулов, Р. Муллагалеев, И. Юлдыбаев (АСШ № 2) и Сударченко (Татыр-Узянская СШ). Все призеры награждены почетными грамотами и призами РОНО, комитета физкультуры и спорта и района СДМБ. Нужно сказать, что все матчи прошли организованно, без лишней суеты, в чем немалая заслуга судей Ф. Кунсукарова, И. Баймухаметова и М. Тавлыкаева.

Р. ВАЛИЕВ,
инспектор РОНО.



19 февраля
ВТОРНИК
«Орбита-4» — «Восток»

18.00—ТСН. 18.15— «Путешествие в мир сказок» (на баш. яз.). 18.35— «Башкортостан». 19.00—Художественный фильм «Завтра была война». 20.30—Время. 21.15— «Вид» представляет: «Поле чудес», 22.00— «Слово». Литературно-художественная программа. 23.30—Ночное ТВ. «Никколо Паганини», четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 00.40—Фильм-концерт (Ленинград).

«ДУБЛЬ-4»

18.00—Фильм для детей. «Возвращайся, Капитонка». 18.15—«Моссовет полгода спустя». 19.00—История, литература культуры Башкирии. 19.30—«Спокойной ночи, малыши!». 19.45—«Эхо». 20.30—Время (с сурдопереводом). 21.15—На сессии Верховного Совета СССР. 22.15—«Комбаты». Художественный фильм. 2-я серия. 23.20—Концерт.

20 февраля
СРЕДА
«Орбита-4» — «Восток»

6.00—«Утро». 8.30— По сводкам МВД. 8.45—Деловой курьер. 8.45— «Завтра была война». Художественный фильм. 10.15—Детский музыкальный клуб. 11.00—Мультифильм. 11.05— «Новогодний детектив». Хореографическая шутка. 11.30—ТСН. 11.45— «Слово». Литературно-художественная программа. 13.15—Фильм-концерт. 14.15—Документальный фильм. 14.30—ТСН. 14.45— «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 8-й. «Последний шанс». 15.40—Кинофестиваль «Приятельских симпатий». 16.00—Документальные фильмы. 16.30—Детский час (с уроком английского языка).

ка). 17.30—ТСН. 17.45— «Человек и закон». Правовой видеоканал. 19.00— Концерт студии АРС. 20.30— Время. 21.15— «Пресс-студия». (Повторение от 13 февраля). 22.00—Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 00.30—Ночное ТВ. «Никколо Паганини». 2-я серия. 01.35—«Оперетта».

«ДУБЛЬ-4»

11.05— «Мир денег Адама Смита». 12.15— «Комбаты». Художественный фильм. 13.10— Ритмическая гимнастика. 13.40— «Переполох». Мультфильм. 15.55—Биатлон. Чемпионат мира. 20 км. 18.15—Фильм для детей. 18.25— «Башкортостан» (на баш. яз.). 18.45— Союзный договор; проблемы, перспективы, 19.30— «Спокойной ночи, малыши!». 19.45—Волейбол. ЦСКА— «Лас-Пальмас». (Испания). 20.30—Время (с сурдопереводом). 21.15— «Уфа-417». 22.15—На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45—По просьбам зрителей. «Шире круг».

«ДУБЛЬ-4»

12.05— «Мир удачи». Художественный фильм. 13.10— Ритмическая гимнастика. 13.40— «Переполох». Мультфильм. 15.55—Биатлон. Чемпионат мира. 20 км. 18.15—Фильм для детей. 18.25— «Башкортостан» (на баш. яз.). 18.45— Союзный договор; проблемы, перспективы, 19.30— «Спокойной ночи, малыши!». 19.45—Волейбол. ЦСКА— «Лас-Пальмас». (Испания). 20.30—Время (с сурдопереводом). 21.15—На сессии Верховного Совета СССР. 22.15— «Мир удачи». Художественный фильм. 2-я и 3-я периоды.

ПЯТНИЦА
22 февраля
«Орбита-4» — «Восток»

6.00—«Утро». 8.30— Инновация, маркетинг, результат. 8.45—Мультифильмы. 9.15— «Человек и закон». 10.30— Концерт. 10.45— «До шестнадцати и старше». 11.30—ТСН. 11.45— Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 12.55— «Поэт и война». 14.30— ТСН. 14.45— «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 10-й. «Именем республики». 15.40— Концерт заслуженного артиста РСФСР Н. Рожкова. 16.05— Мультифильм. 16.20— «Мама, папа и я». Ребенку — 2 года. 16.50— «Вместе с чемпионами». 17.05— «Заглянуть в окно». Передача 2-я. 18.00—ТСН. 18.15— Контакт-форум. 18.45— Программа «Вид». 19.00— Премьера художественного телефильма «Память». 2-я серия. 20.30— Время. 21.15— Программа «Вид». 00.15— Ночное ТВ. «Никколо

Паганини». 01.25— «Вертикаль художника Селиверстова».

«ДУБЛЬ-4»

12.05— «Клуб женщин». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30— «Боль моей Арап». 14.55— Концерт. 15.50— Художественный фильм «Десять негритят». 18.10— «Ручеек» (на баш. яз.). 19.10— «Башкортостан». 19.30— «Спокойной ночи, малыши!». 19.45— История, литература, культура Башкирии. 20.30— Время (с сурдопереводом). 21.15— «Уфа-417». 22.15— На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45— По просьбам зрителей. «Шире круг».

СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»

6.00— В субботу утром, 6.15— Мультифильмы. 6.45— Спорт для всех. 7.00— Ритмическая гимнастика. 7.30— Утренняя развлекательная программа. 8.00— Здоровье. 8.30— ТСН. 8.45— Документальный фильм. 9.20— «Первый из легенд». Борис Зайцев». 10.10— Победители. 11.10— «Песня плюс дружба». 11.45— Мультифильмы. 12.05— Концерт. 12.45— Издательство «Молодая гвардия». 13.15— Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. 13.30— На службе Отечеству. 14.30— ТСН. 14.45— «Башкортостан» (на баш. и рус. яз.). 15.05— Репортаж из М-ской части. 15.35— «Письма рассказывают» (на баш. яз.). 16.30— Киноконцерт. 17.30— Международная панorama. 18.15— Мультифильмы для взрослых. 18.30— Премьера художественного телефильма «Одна ночь». 19.15— «Солдатская песня». 20.30— Время. 21.15— Продолжение передачи «Солдатская песня». 22.15— «До и после полуночи». 00.15— Ночное ТВ. «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Художественный фильм. 01.20— Композитор А. Тертерян.

Редактор Ш. М. БАНГУСКАРОВ.



нашу дорогую дочь, жену, маму и бабушку Флору Нуритдиновну КУЛЬБАЕВУ с 60-летием.
От всей души мы Вам желаем,
Остаться навсегда такой,
Какой Вас любим мы и знаем—
Веселой, милой и родной.

Мать, муж, дочери, зятья, сын, внуки,
с. Акъяр, с. Воздвиженка Оренбургской обл.,
г. Ереван, Сирия Латвия.

* * *

наши горячо любимую маму и бабушку Бану Мурзагалеевну АСКАРОВУ с 50-летием.
Желаем Вам не видеть бед,
не знать ни горя, ни несчастья,
И чтоб хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья.
Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки,
с. Татыр-Узян, д. Галиахметово, г. Орен, Севастополь.

* * *

с 65-летием нашего дорогого мужа, папу и дедушку Сагадата Хамитовича МУХАМЕДЬЯРОВА из деревни Малоарслангулово и желаем ему укрепления здоровья, пусть сбудется все его замыслы, радость полнится сердце за своих детей и внуков.

Жена, дети, внуки и внуки,
с. Акъяр, Абишево, г. Уфа, п. Бизбулак.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с сильным морозом, районные соревнования по биатлону среди учащихся, назначенные на 18 февраля, перенесены на 24 февраля, программа соревнований остается прежней.

Сбор и жеребьевка участников в 10 часов в здании ДЮСШ по улице Советская, 54.

При Акъярской средней школе № 2 с 21 февраля с. г. открываются для всех желающих платные курсы ускоренного обучения арабской графике.

Плата за обучение—30 рублей. Занятия проводятся два раза в неделю, во вторник и четверг с 18:00 часов.

За справками обращаться в администрацию школы.

Хайбуллинскому ПО «Агропромхимия» срочно требуется на работу токарь. Оплата сдельная.

Коллектив «Хайбуллинской агропромхимии» выражает глубокое соболезнование трактористу А. М. Минниханову по поводу скоропостижной кончины

отца

Коллектив Нововоздвиженской школы выражает глубокое соболезнование учительнице Н. П. Юриной по поводу кончины отца СЕЛИВЕРСТОВА Петра Федоровича

**ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
УЧРЕДИТЕЛИ: НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.
РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КП РСФСР.**

Адрес редакции и типографии: ВССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.
Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАВЕРДИНА.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни—2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь—2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; радиокорреспондент—2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Тираж 6894. З. 187.